



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

集体行军 祭扫先烈 重温入队宣誓 小记者工作室推出“红色之旅”受欢迎

本报讯 前天，江东实验小学五、六年级段的800多名师生来到鄞州樟村祭扫革命烈士陵园，重温入队宣誓，进行了一次生动的爱国主义教育。这是本报小记者工作室策划执行的“红色之旅”活动之一。

今年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年，晚报小记者工作室精心策划推出樟村、梁弄等“红色之旅”主题春游活动，这一线路一推出就受到了学校的青睐。黄鹂小学一到三年级前往樟村革命烈士纪念馆，四到六年级来到了梁弄革命烈士纪念馆、余姚浙东抗日根据地旧址群活动；江东实验小学两个校区的高年级段学生也参加了这个“红色之旅”；宁波艺术实验学校在去年就组织该校中学生步行10公里前往鄞州樟村革命烈士陵园开展祭扫先烈活动，今年小学部师生也再次组织。在活动中，各个学校在烈士纪念碑前举行了庄重肃穆的祭扫仪式：向革命先辈敬献花篮，默哀三分钟，向革命先辈三鞠躬，重温入队仪式等。

这次活动还得到浙江万里学院国旗班的18位大学生教官的鼎力支持，他们在行军途中教学生们唱革命歌曲，在烈士纪念碑前为学生们讲述革命烈士故事，在活动间隙，他们还为学生们进行军训……

图为万里学院国旗班的教官带领小学生祭扫革命烈士陵园。

记者 王景波 通讯员 陈亚杰 崔琛 周兰



“我与税收”有奖征文活动4月1日启动 市国家税务局、市地方税务局和本报小记者编辑部联合举办

本报讯 当你背着书包走进美丽的校园，当你玩耍在欢乐的儿童公园，行走在新铺的平坦人行道上……同学们，你可知道，这些数不清的公共设施建设的费用是从哪里来？答案就是：税收。也许“税收”一词似乎离中小学生的生活很远，但是却实实在在地和我们每个人的生活密切相关。

从4月1日起，市国家税务局、市地方税务局和本报小记者编辑部将联合开展“我与税收”有奖征文活动，旨在进一步促进税收法律意识在少年儿童中的普及，调动广大青少年学税法、遵税法、护税法的积极性，努力在全社会营造出知税、守税、协税、护税的良好氛围。

全市中小学生均可参加本次征文。征文要求：以自己身边发生的变化，或以自己在生活中遇到的与税收

有关的事件为题，围绕“我与税收”宣传活动主题，充分展现税收给我们生活带来的变化和感受。征文体裁不限，字数不限。要求原创，文责自负。

江东区国家税务局、江东区地方税务局承办本次征文活动。征文采用电子文档形式，请发送至江东区国家税务局信箱jds87393884@163.com，电子文档标题要注明“我与税收”有奖征文字样，并请附作者姓名、学校（班级）、通信地址、邮编、联系电话。来稿截止到2015年4月20日。

征文活动结束后，将评选出小学组和中学组一等奖各1名、二等奖各3名、三等奖各5名、优秀奖若干名，设学校组织奖，并向获奖、入选者颁发奖品、证书。获奖名单及部分获奖优秀作品将在宁波晚报《小记者周刊》公布、刊出。

王景波 徐晓波 王晓英

小记者体验

变废为宝

江东中心小学402班小记者 李想(证号1503048)

新学期的第一节班队课，402班教室里欢声笑语，热闹非凡，那是我们正在举行“巧手达人·变废为宝”的手工作品展览呢！同学们在寒假期间用废旧材料精心制作的手工作品一一粉墨登场。

你瞧，龙煜翔手中的那个羽毛球跟买来的羽毛球有什么区别呢？我看唯一的区别就是它是用半个乒乓球和包装水果的网眼袋做成的，你还别不信，这个羽毛球打起来一点也不比买来的差哦；看到那个别致又创意的风车房了吗？这是黄品皓同学用收集起来的棒球棍做的，是不是很好奇呢？

而一些不起眼的纸板、旧布，经过女孩们巧手打造，竟然变成了实用的收纳盒、笔筒、餐巾盒、书包等，让人不禁想点赞；还有用旧轮胎做的小鸟插花，用易拉罐做的工艺花瓶，各式各样的花灯……真是赏心悦目，妙不可言。

指导老师 袁丰华

小记者调查

少用餐巾纸

孙文英小学503班小记者 饶翔(证号1516036)

“嘶啦”抽出一张餐巾纸，擦一下鼻涕，就这一下，我突发奇想：“我们生活中有许多人在用餐巾纸，干脆就对它进行一次调查吧！”

我首先上网查了一下，平均每人一年竟要用10公斤的餐巾纸！这个数字令我大吃一惊，让我一下子没缓过神来。而1500张纸就是一棵树的造纸量。如果我每天用20张的话，一年大约用7300张餐巾纸，相当于五棵树！

这样的数字令人太震惊了！那么我们平常会把餐巾纸用在那些地方呢？我问了爸爸与妈妈，主要总结出以下几种地方：厨房打扫、卫生间、擦洗生活用品、擦鼻涕等。

我查了一下，平均一张餐巾纸便会留下0.15千克的碳足迹！所以我们要倡导环保，少用餐巾纸，为环保做出一份贡献！

校事传声筒

“春华诗社”开幕

本报讯 3月22日，邱隘实验小学“春华诗社”活动举行了开幕式。颜军岳老师给我们带来了一节生动的诗歌鉴赏课，不少同学对诗歌产生了浓厚的兴趣。颜老师还特别推荐大家一定要仔细阅读《繁星春水》和《世界经典儿童诗集》这两本书。

邱隘实验小学303班小记者 张雪妍(证号1503387)
指导教师 任爱波

小天使护卫队在行动

本报讯 不久前，镇海骆驼中心学校的小天使护卫队去了九龙湖参加公益活动。这个活动是学生家长组织的。

一到目的地大家就戴上了事先准备好的小黄帽、手套，拿上火钳兴奋地向山上跑去。小伙伴们边走边捡，一下子就走到了山顶。平时爬山是那么的累，今天很轻松就到了。每人捡了一大堆垃圾，活动结束后，王蓉爸爸还给大家发气球。

镇海区骆驼中心学校
105班小记者 吴楚仪(证号1517630)

潘天寿小学师生为“护绿”签名

本报讯 日前，宁海县潘天寿小学的师生们参加防火护绿千人签名大行动，全校2000多名师生在特大的、写着“预防森林火灾，守护绿色家园”的宣传标语上签下自己的大名。

宁海县潘天寿小学503班
小记者 吕俊(证号1528728) 指导老师 叶贤仁

信谊小学制订“课堂成长足迹”

本报讯 从这学期开始，信谊小学为每一位同学制订了一份“我的课堂成长足迹”的表格，表格共分四方面的内容，分别是课前准备、课堂常规、课堂发言、作业表现这几方面。周末同学们还要写写自己的一周表现。同时这成长足迹的情况要带回家给爸爸妈妈看，让爸爸妈妈也来督促自己。

信谊小学 胡雅芳



明楼幼儿园日前开展了大小小朋友交流活动，通过赠送卡片的形式，让高年级的孩子与刚刚入学不久的小朋友增加交流的机会，锻炼孩子们沟通的能力。

记者 徐佳伟

白鹤小学开展踏春活动

本报讯 3月24日，白鹤小学近700名学生参观了梁祝文化公园。他们在梁祝文化博物馆，欣赏了美丽的蝴蝶标本展，身临其境地体会了“十八相送”之路。同时，在草长莺飞、绿茵遍地之际，同学们在曲折幽径、红花绿草间亲近了自然，放飞了心情。

白鹤小学 励侃



3月22日是“世界水日”，育乐湾携手宁波市自来水公司组织15名小小水质检测员，走进美丽的东钱湖自来水厂，一起探寻水的秘密。

徐佳伟 董霄晓